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VERBALE N. 14 del Consiglio Direttivo della Divisione Didattica della Società Chimica 

Italiana 

Il giorno 8 aprile 2024 alle ore 15:00 si riunisce on line (su piattaforma Meet 

https://meet.google.com/wvy-ogsw-rco) il Consiglio Direttivo della Divisione di Didattica della 

Società Chimica Italiana con il seguente o.d.g.: 

 

1. Organizzazione della Sessione Divisionale DD-SCI nell’ambito del Convegno SCI2024 

2. Contributo a SonS 

3. Varie ed eventuali 

 

Presenti: Eleonora Aquilini, Paola Ambrogi, Teresa Cecchi, Ugo Cosentino, Elena Ghibaudi, Sandro 

Jurinovich, Mariano Venanzi, Margherita Venturi, Vincenzo Villani 

Assenti giustificati: Anna Maria Madaio 

Invitati esterni: Sergio Palazzi 

 

 

1. Organizzazione della Sessione Divisionale DD-SCI nell’ambito del Convegno SCI2024 

Prende la parola la Presidente della DD-SCI Eleonora Aquilini che chiede a Ugo Cosentino di riferire 

circa l’ultimo consiglio organizzativo del Congresso SCI2024. Ugo Cosentino fa presente che a oggi 

si sono iscritti 2200 partecipanti, di cui solo 18 hanno chiesto di partecipare ai lavori della DDSCI. 

Le borse di studio richieste sono state 1161: nel caso in cui gli incassi crescano di altri 50 keuro, 

grazie a ulteriori iscrizioni, si potranno coprire anche le borse eccedenti le 1000 originariamente 

messe a disposizione. Si attende la possibilità di estendere la platea dei partecipanti a 2500 unità, 

permettendo anche la sottomissione di contributi, ma solo nel formato poster. La revisione dei 

contributi deve essere svolta entro il 30 Aprile. Dato l’alto numero delle comunicazioni orali 

presentate (doppio rispetto al previsto), le Divisioni dovranno selezionarne circa la metà, 

trasformando le eccedenti in comunicazioni poster. Per la nostra sessione divisionale sono arrivate 

14 comunicazioni orali, ma una viene ritirata, dunque ne rimangono 13. Il Presidente Farinola 

permetterà di fare un’eccezione per la nostra Divisione proponendo di accettare tutte le 13 

comunicazioni orali. Nello schema logistico presentato, la DD-SCI aveva a disposizione un’aula da 

70 posti e un tempo di due ore per la sessione divisionale. Per mantenere le 13 comunicazioni orali 

da 15 minuti (oltre le due Key Notes, ciascuna da 30 minuti) si propone di utilizzare l’aula più piccola 

da 35 posti, ma per 4 ore, in modo da facilitare la logistica per le altre divisioni e di dare massimo 

spazio ai nostri relatori. La Presidente appoggia la proposta e tutti i membri concordano; servirebbero 

tuttavia 4 ore e 15 minuti. Paola Ambrogi suggerisce di raggruppare e diminuire i time slots di 

tematica affine per evitare di sforare le 4 ore totali assegnate o di trasferire una comunicazione orale 

in una sessione parallela affine. Sergio Palazzi sottolinea che relazionando sull’indirizzo Sistema 

Moda, considera importante spiegare questa realtà di nicchia, per cui vorrebbe mantenere la sua 

comunicazione in formato orale considerando che allo stesso modo anche gli altri si sentano motivati 

a mantenere la propria in tale formato. Ugo Cosentino propone di trasformare la sua comunicazione 

orale in poster. Dopo ampia discussione, si converge sull’idea di includere i tre contributi analoghi 

relativi al PLS di Ugo Cosentino, di Maria Funicello e di Oreste Tarallo in un unico slot di 30 minuti. 
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Il Direttivo si dà il compito di provare a raggruppare per temi gli argomenti delle presentazioni orali, 

in modo da comporre il programma. 

Per quanto riguarda la sessione monotematica “Chemical Education, communication and outreach” 

del giorno 28 agosto, siccome la tavola rotonda sui Giochi della Chimica non sarà più fatta, si è 

proposto un intervento su Borodin musicista e chimico con un intermezzo musicale. 

 

Si passa quindi a discutere il secondo punto all’o.d.g. 

 

 

2. Contributo a SonS 

Ugo Cosentino conferma che c’è la disponibilità dei 500 euro da devolvere a Science on Stage, in 

accordo con quanto fatto anche gli altri anni; il Direttivo approva all’unanimità. C’è disponibilità da 

parte della Divisione di contribuire anche alle spese di soggiorno di Paola Ambrogi, non sostenute 

dall’organizzazione di SonS. 

 

Si passa quindi a discutere il terzo punto all’o.d.g. 

3. Varie ed eventuali 

La presidente Eleonora Aquilini riferisce che si sta cercando di attivare la rete degli Istituti Tecnici 

per l’indirizzo di Chimica e Materiali; il 16 maggio, in occasione della “Gara Nazionale della Chimica 

2024” che si svolgerà a Modena, ci sarà un incontro con la preside dell’ITIS “E. Fermi” di Modena, 

scuola capofila, Veronica Cremonesi (Federchimica), Ugo Cosentino (PLS) e Eleonora Aquilini (DD- 

SCI, in rappresentanza della SCI). Sergio Palazzi esprime delle perplessità circa l’efficacia della rete 

se non focalizzata sulla chimica. Ugo Cosentino lo rassicura in tal senso. 

Per il gruppo SeedScience la Presidente propone di condividere la proposta di collaborazione SCI- 

SeedScience e il Direttivo si mostra d’accordo. Paola Ambrogi si astiene. 

Sergio Jurinovich e Teresa Cecchi sottolineano che la simulazione degli esami di stato è arrivata, ma 

presenta delle criticità che si impegnano a condividere con il Direttivo. Il Direttivo propone di 

sottoporre un documento che le riassuma al Ministero. 

 

Non essendo sollevate ulteriori questioni la seduta è tolta alle ore 16:32. 

 

 
Segretaria Verbalizzante Presidente 

Teresa Cecchi Eleonora Aquilini 
 


